

为“熟蛋返生”作者授头衔 花钱就办“风水师证”

中国管理科学研究院被撤销登记

6月23日，国家事业单位登记管理局发布通告称，经查，中国旅游文化资源开发促进会举办的中国管理科学研究院存在不按照登记事项开展活动，滥设下属机构，肆意扩大业务范围，以牟利为目的对社会大肆销售职业技能培训证书，以及大肆招揽各类“特聘专家”“院士专家”“客座教授”，违规向企业颁发“中国”字头荣誉证书，建立“中国”字头基地、主办“中国”字头论坛会议，违规使用带“中国”字头机构对外宣传报道和进行虚假宣传等行为，严重损害事业单位形象，严重偏离公益属性，严重侵害人民群众权益，严重影响社会秩序稳定，依据《事业单位登记管理暂行条例实施细则》第七十条规定，决定对中国管理科学研究院撤销登记并收缴《事业单位法人证书》及单位印章。

国家事业单位登记管理局表示，自本通告发布之日起，中国管理科学研究院不得再以事业单位名义开展任何活动。

滥设下属机构，肆意扩大业务范围，以牟利为目的对社会大肆销售职业技能培训证书。

大肆招揽各类“特聘专家”“院士专家”“客座教授”。

违规向企业颁发“中国”字头荣誉证书、建立“中国”字头基地、主办“中国”字头论坛会议。

.....



(CFP)

近年来多次被通报处罚

中国管理科学研究院及其下属机构已是国家事业单位登记管理局网站“违法违规信息通告”栏目的常客了。

2019年5月通告称，经查，中国管理科学研究院存在未按规定申请住所变更登记行为，依据《事业单位登记管理暂行条例实施细则》第七十条规定，决定对该院作出书面警告并通报其举办单位的行政处罚。

2021年7月通告称，经查，以事业单位名义对外开展活动的“中国管理科学研究院非遗保护研究中心”“非遗保护研究中心”等组

织，未经机构编制部门审批和登记。

2022年1月通告称，近期，“中国管理科学研究院非遗保护研究中心”以事业单位名义，通过与有关单位联合主办中国非遗春节联欢晚会等形式对外开展活动。经查，该中心未经机构编制部门审批和登记。

而在2021年4月，论文《熟鸡蛋变成生鸡蛋(鸡蛋返生)-孵化雏鸡的实验报告》在舆论场上投下了一枚震撼弹。该文的第一作者郭萍拥有多个头衔，其中包括“中国管理科学研究院学术委员会心

脑教育研究中心副主任”。

中国管理科学研究院学术委员会，对外宣传为中国管理科学研究院最高学术指导机构。当时，心脑教育研究中心一名工作人员受访时表示，郭萍是挂名的，他们是合作关系。

事实上，中国管理科学研究院及其学术委员会近年来已多次在争议事件中露面。该院被形容为“一边寻找挂靠的上级主管单位、一边构建下属二级机构、一边内斗”，另一边，盖有中国管理科学研究院学术委员会印章的证书，进入市场流通环节。

“社会公益”方为正道

国家事业单位登记管理局发布的公告中，所列举出的中国管理科学研究院（以下简称“中管院”）的违规行径，可谓名目繁多，让人大开眼界。其措辞之激烈、批评之严厉，极为罕见。而在这纸官方版的“命运裁决”之前，素行不端、劣迹斑斑的“中管院”，形象早已崩塌。此番被宣告撤销登记，可算是靴子落地。

回溯相关新闻报道，我们会发现，“中管院”在很多网络闹剧、争议性事件中高频出现。就收钱发证、有偿“授衔”，拉大旗作虎皮搞圈子、大玩“评奖经济”创收而言，“中管院”不仅玩出了真金白银，更是玩得声名狼藉。“中管院”的结局，实属咎由自取！

“中管院”的奇葩之处在于，多年以来，始终把不务正业视作主业，把歪门邪道当成正道。诚如其主办单位所声明的，“在实际运行中，中管院在相关资质证件存续期内，因为历史遗留问题，始终处于规范管理建设阶段”。也难怪国家事业单位登记管理局的公告会继续用“四个严重”严厉声讨。

用着正规身份，做着野鸡生意。事后复盘，我们发现，“中管院”的堕落，其实大致有两条主要脉络：其一，是业主本职的空悬化，其到底因何而生、价值何在，模糊不清；其二，则是“自我增生”的无限化，“中管院”不断分化出旁支、下线，当其成为庞然大物，其利益主体难免越发多元，逐利冲动也会越发强烈，“中管院”结局早可预见。

事业单位一般都是基于社会需要、功能定位所驱动的机构改革调整，如“中管院”一般，因为自身胡作非为而被撤销登记、收缴公章的并不多见。透过这一案例，再次划出事业单位的社会公益属性和行为规矩边界，这对于规范具体工作开展、避免重蹈覆辙，有着重要意义。（然玉）

大肆售卖证书 曾遭多次曝光

2019年6月，新华社报道《花上千元就能买到“全国”“中”字头证书和奖状，谁是“神秘”卖家？》明确提到，有人在网络大量销售“中”字头的“全国大赛”奖状、职业技能证书，且多涉及一家单位，即中国管理科学研究院。其中，一家公司工作人员发来的样证上盖有两个公章，分别为“中国管理科学研究院学术委员会”和“专业人才技能培训中心”，工作人员称是“今天刚刚收到的中国管理科学研究院专业人才技能证书”。

当时，该公司给记者发来了中国管理科学研究院学术委员会于2019年4月出具的一份“合作证明”，上边盖着中国管理科学研究院学术委员会的公章，称中国管理科学研究院学术委员会专业人才技能培训中心与该公司合作开展

专业人才岗位技能项目，统一颁发“专业人才技能证书”。记者当时从有关部门了解到，目前全国多地出现以中国管理科学研究院下属机构名义卖证书、奖状现象，涉案人员众多。

《中国经营报》报道《一个国家级事业单位的8年停顿与乱战》称，中国管理科学研究院曾宣称拥有92个二级分支机构（研究所、研究中心），但受访者中，没有人知道确切的名单和数量。现在，经过漫长混战，这些二级机构不仅归属不明，且也在积极发展下级单位，还牵出难以计数的纠纷和诉讼，其中不乏金额上亿元的集资案。也有二级机构可以提供多达400种资格证书，最快几小时就能出证，收费仅在600元~1000元。

到了2023年10月，中国管理

科学研究院又被曝出和“风水师证”挂钩。

半月谈报道提到，网上一家所谓的培训机构称，“风水师证”不用考试，也不用培训，只要给出个人信息，20天左右就能寄到，每本费用860元，发证单位是“中国管理科学研究院职业人才技能认证中心”；另一家所谓的培训机构则称，可以不用考试就办理全国职业信用评价网颁发的碳减排领域人才的证书，每张500元。

该报道中，中国管理科学研究院职业教育研究院常务副院长秦雅君当时解释称，单位内部正加强整改，梳理那些乱发证的二级单位，颁发“风水师证”的“中国管理科学研究院职业人才技能认证中心”就是不合规的二级单位。

（新华社 半月谈 澎湃新闻）